

**ПРОТОКОЛ**  
**Совещания у Директора Института наук о Земле**  
**01.09.2022**

01.09.2022

№ 43/1-02-40

Председательствующий – К.В.Чистяков, директор Института наук о Земле СПбГУ

Секретарь – П.А.Смазнова, секретарь руководителя, Отдел обеспечения деятельности руководителей учебно-научных подразделений, Организационное управление, Ректорат СПбГУ

Присутствовали: 26 человек (список прилагается).

Повестка дня:

1. О начале нового учебного года.
2. О проведении опроса научно-педагогических работников в 2022 г.
3. О возможности получения беспроцентного займа сотрудниками СПбГУ.
4. Об итогах приемной кампании и новом наборе.

---

1. О начале нового учебного года

---

К.В.Чистяков

Директор Института наук о Земле (далее – ИНЗ) К.В. Чистяков сообщил, что 31 августа 2022 года на площади Академика Сахарова состоялась торжественная церемония посвящения в студенты. В празднике, посвященном началу учебного года, приняли участие преподаватели, студенты, а также почетные гости СПбГУ. В рамках церемонии ректор СПбГУ Н.М.Кропачев поздравил вчерашних абитуриентов с началом учебного года. 1 сентября 2022 г. в Актовом зале ИНЗ состоялась встреча с первокурсниками, в которой приняли участие студенты первого курса бакалавриата, магистратуры, а также аспиранты. В рамках данной встречи К.В.Чистяков рассказал первокурсникам об истории ИНЗ, о требованиях к студентам, об организации взаимодействия студентов с кураторами, учебным отделом, студенческим советом. Директор ИНЗ К.В.Чистяков особо отметил, что преподаватели должны вести активную работу с первокурсниками в части оказания им методической помощи при взаимодействии с университетскими службами.

Кроме того, Директор ИНЗ К.В.Чистяков сообщил, что на текущий момент проведение занятий будет организовано в аудиторном формате. При этом иностранным обучающимся, вынужденно находящимся вне Санкт-Петербурга, в индивидуальном порядке может быть предоставлена возможность освоения учебных дисциплин удаленно с применением информационно-коммуникационных технологий (далее – ИКТ). Кроме того, удаленно с применением ИКТ могут быть организованы занятия некоторых преподавателей, например, приглашенных иностранных специалистов и/или специалистов-практиков, также работающих за пределами Санкт-Петербурга. Все вопросы, касающиеся формата занятий и изменения расписания, необходимо решать посредством направления служебной записки в Дирекцию образовательных программ.

Дальнейшие решения о формате проведения учебных занятий будут приниматься

руководством университета с учетом изменений эпидемиологической ситуации. Приказом 8752/1 от 16.08.2022 г. «О возобновлении обязательного проведения термометрии» возобновлено проведение термометрии бесконтактным способом, а также рекомендовано использование средств индивидуальной защиты, в том числе ношение масок, в зданиях СПбГУ. Также К.В.Чистяков напомнил присутствующим о необходимости вакцинации и ревакцинации.

1.1. Присутствующим принять информацию к сведению.

## 2. О проведении опроса научно-педагогических работников в 2022 г.

---

К.В.Чистяков

Директор ИНЗ К.В.Чистяков рассказал коллегам об издании распоряжения 2728/1р от 26.08.2022 «О проведении опроса научно-педагогических работников в 2022 году». Директорам и деканам предписано проинформировать трудовые коллективы о необходимости принять участие в опросе. В тексте распоряжения не указана ссылка для прохождения опроса, но, вероятнее всего, она будет представлена в ближайшее время.

К.В.Чистяков напомнил, что система внутренней независимой оценки качества является постоянно действующей, и призвал коллег к участию в опросе и информированию коллективов кафедр. Данная инициатива введена в интересах, прежде всего, институтов и факультетов, так как позволяет выявить недочеты в действующей образовательной системе и устранить их до проведения плановых проверок надзорных органов.

2.1. Присутствующим принять информацию к сведению.

## 3. О возможности получения беспроцентного займа сотрудниками СПбГУ

---

К.В.Чистяков

К.В.Чистяков сообщил, что 12 августа 2022 года издан приказ 8690/1 «О совершенствовании мер содействия привлечению квалифицированных работников и сохранения трудовых отношений с квалифицированными работниками», которым установлен порядок предоставления беспроцентных займов сотрудникам Университета. Соответствующий порядок начнет действовать в Университете с 2023 года.

Беспроцентные займы предоставляются только тем работникам, для кого СПбГУ является основным местом работы. Займы предоставляются однократно и на период работы получателей в Университете, но не более чем на десять лет. Один сотрудник может быть получателем только одного займа. Механизм возврата заемных средств предусматривает ежемесячное удержание из заработной платы сумм в объеме, определенном договором займа. В том случае, если получатель займа прекращает трудовые отношения с СПбГУ, он обязан вернуть заемные средства в полном объеме не позднее дня увольнения. Заявления о предоставлении займов будут приниматься в рамках соответствующих заявочных кампаний.

К.В.Чистяков обратился к коллегам с просьбой в срок до 08.09.2022 обсудить в коллективах и представить предложения о максимальных сроках, на которые возможно предоставлять займы, о их размерах и категориях лиц, которым они будут предоставляться.

3.1. Присутствующим представить предложения о максимальных сроках, на которые возможно предоставлять займы, о их размерах и категориях лиц, которым они будут предоставляться в срок до 08.09.2022 г.

#### 4. Об итогах приемной кампании и новом наборе

---

К.В.Чистяков

К.В.Чистяков отметил, что два предшествующих года обучения, проводившиеся в онлайн-формате, не прошли бесследно для студентов и учебных заведений, хотя Университет смог обеспечить достойный уровень образования даже в этот непростой период. Нынешние студенты пришли в ИНЗ как после окончания школы, так и перевелись из других вузов, где также формат обучения был дистанционным. Потребуется серьезная работа по адаптации образовательных программ к разным уровням базовой подготовки вновь принятых студентов.

4.1. Присутствующим принять информацию к сведению.

Председательствующий



К.В.Чистяков

Секретарь



П.А.Смазнова